

2 марта. Блокадный Мариуполь. Около 10:40 пропал свет и началась жизнь в блокадном Мариуполе. Связь кое-как держалась до полудня. С этого момента наступили

информационный вакуум. Обстрелы. Около 18:00 обстрелы сводились к минимуму, так как наступила кромешная тьма. На этот момент у меня оставалась еда на полных

2-3 дня. В городе еда только в закрытых магазинах. У меня павербанк где-то на 80%. Слабенький, но полезный фонарик, батарейку взял из пульта. Также 2 свечки.

Решил периодически отключать телефон. Когда наступила тьма, я занимался чисткой телефона, просматривал все подряд, что-то удалял. Входящих слышно не было.

Подумал, что хоть на ночь оставляют в покое.

3 марта. Штурм рашистов. Как только рассвело, в город зашли российские танки, один или два. Сделали несколько выстрелов. Как оказалось, одним попаданием разбили магазин

через квартал от меня. Магазин опустошили мародеры. Я не участвовал, но задумался, так как это способ выжить. Российские танки либо отступили, либо были

уничтожены, идти проверять не стал, это слишком опасно. Днём обстреляли мой квартал, я прятался в центре квартиры, запихивая кота в переноску. Через дом

от меня в жилом доме уничтожены две квартиры, начался пожар. Приехали пожарные и менты, позже пришёл боец тер. обороны. В этот момент я понял, что

город держит оборону. Весь день шёл дождь и я начал набирать дождевую воду, пока хотя бы заполнить унитаз. Так делали практически все, у водоотливов

даже собирались небольшие очереди. Тут же узнал, что мер Бойченко давно покинул город. Ну что же, крысы первыми покидают корабль. Питьевая вода у меня

ещё есть около 15л. В 18:00 снова наступила кромешная тьма. Слышались входящие вдалеке. В эту ночь они уже не прекращались полностью. Кроме того ночью

снова зашли танки, началась перестрелка, рашистам "малость" не свезло. Из благ цивилизации оставался только газ. Я занялся чисткой телефона. Ночь прошла

относительно тихо.

4 марта. Мародёры. В 6.00 звонок будильника. Нужно одеться и следовать в самую безопасную зону квартиры - прихожая. Практически с 6:20 и до почти 9:00 миномётный

обстрел. Сначала падало где-то в нескольких кварталах, потом взрывы очень близко. И каждая минута, как час, а час - как день. После того, как закончилось,

я решил отправиться на поиски воды или еды. Как оказалось мины падали возле дома и я понял почему угловые квартиры меньше ценятся. Нет, не из-за холодных

углов, это можно как-то решить, а из-за того, что чаще прилетает. Оказалось, что магазин через дорогу грабят. Туда попала мина и ворвались мародеры. Когда

я зашёл, оставалось только мороженое, которое таяло уже почти сутки и пиво. Я готов купить воду, но как это сделать в городе, где её не продают. Три

большие бочки воды спустили. Но я их понаклонял и собрал 6 л воды, прихватил двухлитровую бутылку пива, потому что пить что-то нужно, чтобы беречь воду.

Принес домой и отправился искать еду. По пути попадались люди с пакованами. Я их спросил, где можно купить, они махнула в сторону Порт-Сити - это местный

ТРЦ. Я довольно быстро начал понимать термин "октрылся магазин". В ТРЦ попала ни одна мина и ещё по пути моим глазам предстало мародерство в невероятных

масштабах: холодильники, телевизоры, кофеварки, да что угодно. Люди озверели. Кто-то пришёл с другом, кто-то семейной парой, все выбирали, что душе было

угодно. Я направился к Зеркальному - сеть продуктовых супермаркетов. Вынужден признать, что всеобщая атмосфера мародерства заражала. Я искал еду, но её

уже давно разобрали, как самый ценный ресурс. В магазине стояла вонь, так как там тоже не было света уже сутки. Как мародер я не удался, набрал немного

талых пельменей, два литра сока и четыре пачки йогурта. Для котов все разобрали. Это был кошмар и праздник мародерства одновременно. Я отправился по

магазинам техники и нашёл то, что действительно было нужно для выживания - аквафор. Это стакан с фильтром для очистки воды. Для себя же я решил использовать

его для очистки дождевой воды. Можно было выбрать технику, вернее взять, что осталось, но нафига, если электроэнергии нет и выжить она не помогала. Была

только выставочная техника и понятно, что ее заберут другие, поэтому я таки прихватил микроволновую печь, мне она была нужна в мирной жизни. Я хорошо

понимал, что она мне нафиг не пригодится уже, так как город в блокаде и с каждым днем будет хуже, но надежда умирает последней. Когда вернулся домой,

начал варить пельмени, хоть какая-то еда на сегодня. И снова начали крыть миномёты, очень близко. В итоге одно стекло в спальне высыпалось, а в зале

- треснуло. Рашисты херячили куда попало, много мин легло в частный сектор, зрелище печальное, был дом и не стало. Рашистские мины на щадили никого,

прилетало и в богатые дома. Разница в том, что хозяева этих домов свалили. Досталось и больнице, ничего святого. Зато я увидел красный крест, а это

вселяло хоть какую-то уверенность. До конца дня ещё пару раз крыли и работал какой-то особо тяжёлый миномёт, громкие одиночные выстрелы и очень громкие

приходы. В 18.00 наступила кромешная тьма. Было видно красное пятно на небе, что говорило о том, что что-то горит - результат работы тяжёлого миномёта.

Это что-то потушили или оно догорело за час. В дневное время, т.е. во время отсутствия комендантского часа, шансов погибнуть гораздо больше. Я сильно

устал, от постоянного нервного напряжения сильно устаёшь. Но на этот раз тяжёлые выстрелы и прилеты продолжали напрягать. В городе тишина, и все слышится

особо остро. В городе в этот день уже не видел ни военных, ни бойцов полка Азов, только бойцы тер. обороны, которые прятались по жилым домам. Может они

там квартиру снимают для быстрого реагирования. И в 19.00 новый обстрел. Высыпались остатки стекла в спальне. Очень жёстко. Где-то рядом снова что-то

загорелось. Почему за весь день эту батарею так и не подавили. В этот день я понял, что когда слышишь исходящие на оккупированной территории, то можно спать

спокойно, а когда исходящие на твоей территории, то рашисты обязательно ответят по мирным. Ещё срабатывали сигнализации машин, значит не у всех аккумулятор

сел. В голове постоянно крутилась звуки сигнализаций и жёсткие прилёты. И в 20.00 ещё жёсткие прилеты. Развивается паранойя - постоянно слышишь звук

сигнализации, даже когда ее нет, но она постоянно в ушах играет. И в этот день я хорошо понял, что прилетает со стороны спальни, там же заходят танки,

постелил себе на диване в зале и перебазировался в зал.

5 марта. Очередной штурм. Около 0:45 я спал, мне таки получилось заснуть, но проснулся я от воя проносящейся надо мной ракеты. Ещё пара секунд и взрыв,

и звук рассыпающегося стекла, но я ещё не понял где, думал, что ядерная ракета. Я же только проснулся и вообще нифига не понимал. Но оказался целым. Начал

рассматривать повреждения, но тут раздался вой ещё одной ракеты. Кое-как успел спрятаться. Повылетало все, что не вылетело в первый раз. Как потом

оказалось, уцелела лишь та створка, на стекло которой накакала ранее птичка. Стоял запах пороха что ли, такой запах обычно когда запускаешь фейерверк. Тут

я понял, что не зря перебазировался в зал, стекла бы в меня не полетели, но испугался я бы больше.

В 6 утра, как обычно, ожидал обстрел, но он оказался коротким. Когда выходил на улицу, чтобы выкинуть убранные стекла, увидел баррикаду на Митрополитской

из грузовиков, городского транспорта и одного школьного автобуса. К этой улице относится дом, в котором я живу. Т.е. улица одна из основных в городе.

Раз баррикада стоит, значит не просто так, значит по ней попробуют пройти рашисты. День шёл относительно тихо, что вызывало подозрения, и около полудня

рашисты начали атаку. Начался бой и по звукам выстрелов и взрывов можно было слышать не только входящие от миномётов. Кроме очередей из стрелкового

оружия разного калибра, там по-моему участвовали танки, ну как минимум три и прилетел пакет града, очень близко. Бой длился долго, около 4 часов. Потом

звуки боя начали перемещаться к другим кварталам. Я уж было подумал, что рашисты прорвались, но наши отбили и, по-моему даже откинули рашистов.

Пытался наладить работу по заколачиванию окон, но близкие выстрелы нашего тяжёлого миномёты сильно напрягали по причине возможной обратки, и она иногда

случалась. После боя в трех местах что-то сильно горело. Не стал выяснять что, это было опасно. В 18.00 наступила тьма. Вроде бы было на удивление тихо.

Я лёг спать и заснул, пока рашисты не дали о себе знать миномётным обстрелом с 21:00. Хотя коротко, но очень близко. Последствия узнаю только утром,

хотя в округе дома и так сильно повреждены. К сожалению, когда стреляет наш миномёт, это чревато обратной, а так как наш миномёт стреляет из городской

застройки, то и обратка летит к нам. Зачем так делать, да ещё и ночью, прикрываясь мирным населением, ведь присягу давали служить народу Украины.

Мой бедный кот был сильно напуган ещё ракетами прошлой ночью, забился под диван, только к вечеру стал выходить. Теперь снова забился под диван.

Опыт обстрелов даром не проходит, поэтому я хорошо понимал, что нашу пятиэтажку защищает пара девятиэтажек перед домом, так сказать оценил вероятность

попадания мины или чего-то более страшного. В общем мана могла прилететь, падает она чуть ли не вертикально, а вот снаряды скорее всего будут попадать в

девятиэтажки перед домом.

6 марта. Ответная атака. Светает уже где-то с 5:30 и это плохо: спать хочется, а нужно вставать-бояться. В этот раз так и вышло, где-то с 6 утра рашисты

начали жестко крыть. Прилетов было много и каждого ты боишься. Один был очень громким, как будто влетел в дом. После обстрела я начал заглядывать в спальню.

В створке окна, которая пережила две ракеты, разбилось одно стекло, на которое накакала птичка. Кроме того, мои художества заделки побитых створок

разлетелись нафиг.

Я подошёл к окну, начал разглядывать, оказалось не критично, но тут снова обстрел. Я развернулся в сторону выхода из комнаты и начал бежать. Дальше был

сильный взрыв, я оглох на правое ухо и по правой ноге что-то ударило. Я забежал в прихожую, развернулся и решил, что мина прилетела ко мне.

Межкомнатную дверь оторвало от петель, она валялась. Может и хорошо, что была открыта, так бы я бы оглох еще больше. Комната выглядела так, как будто

в неё влетел снаряд. Уцелевшая секция оконной рамы тоже была почти оторвана с мясом, трюмо на тумбочке валялось разбитое, длинная стена комнаты усеяна

бороздами. Как оказалось позже, мина попала в тополь перед домом метрах в 3х. Тополь срубило и мина сдетонировала, часть осколков залетела ко мне в комнату.

Чуть позже пришли хозяева квартиры проверить жив ли я. Эту квартиру я арендовал, в своей в Донецке я жить не могу. Заглянули в свою комнату, которую

использовали, как кладовую, там было печально, но не так, как в моей. В общем хозяин принёс брезент, мы закрыли окно в спальне и в их комнате. Их дверь

закрывалась и была целой. Дверь в снимаемую мной спальню пришлось кое-как поставить на место и кое-как заколотить до лучших времен. Теперь у меня остался

только зал. Оставшийся день я пытался вытрусить пыль, но все покрылось пылью, а в условиях отсутствия воды, собрать её было не реально. Как оказалось,

первое попадание было в землю перед домом, но последствий не меньше, чем от попадания в тополь, у многих посрывало балконы, выбило окна. Фасад дома выглядел

печально. Обстрелы были страшные и в других районах. Как позже я услышал слух, что Левобережный район города практически весь побит и в самом городе нет

безопасного места. Хоть и были дома, по которым ни разу не попали, но это скорее чудо, чем правило. Люди продолжали мародерить. Каждый магазин подвергшийся

попаданию, грабился. Иногда приезжали менты, но еду разбирать они не запрещали, а даже наоборот. В общем мародерство вошло в закон военного времени,

это способ выжить. Если же это не способ выжить, то это способ кое-как снизить свои убытки. Жизнь в аду - задача не из лёгких. Ходили слухи про зелёный

коридор, но кто пробовал, говорили, что его по факту нет. Я пытался поймать на телефоне радио, чтобы узнать хоть что-то: как там Киев, Сумы, Николаев,

Одесса, Херсон. Но смог поймать лишь радио дыныры, а там вечно праздник, всех победили, все завоевали, операция по выходу на границы областей опережает

сроки, хотя по факту воюет рашка, дыныры только красиво гонит, как обычно, и лижет задницу хуйлу. Мариуполь же стоит, вместе со своими жителями. 8 лет идёт

эта война, если не треть моей жизни, так четверть точно. Для многих эта война началась всего несколько дней назад, для меня же уже 8 лет назад. Я готов был

пойти по мобилизации в 2015, я готов был сделать это и сейчас. Но я жалел, что в 2015 поехал в Мариуполь с его бестолковым военкоматом, который не захотел

восстанавливать моё личное дело, и выбрал по уши засранную организацию ДТЭК. И мне жалко выгонять кота на улицу, я за него в ответе. Лучше бы я тогда поехал

в Киев. Но сейчас страшно, страшно каждую минуту. В окопе проще, там ты просто пытаешься выжить, тут переживаешь, за свое имущество, а раньше

я переживал еще за жену, когда она у меня была. Минуты длятся, как час, час, как день. И самое плохое - ты не знаешь когда это закончится. Скоро нечего

будет грабить, не будет воды, еды, даже хлеба. Ты держишься исключительно благодаря газу. Боишься каждого шорох, постоянно прислушиваешься, перемещаешься

перебежками, в постоянном напряжении, и думаешь как выжить, просто выжить. Нифига это не военная операция, я бы сказал, что это геноцид украинцев, но это

война. Американцы предупреждали, а мы не верили, я не верил, я не предполагал, хотя я должен был знать, хуйло каждый раз повышает ставки. В любой ситуации,

в которой ты оказываешься по вине хуйла будет повышение ставок. В Мариуполе же это значило, что с каждым днем будет только хуже.

Я планировал ехать в отпуск, я планировал что буду делать завтра, послезавтра, я собирал на машину, я почти назначил свидание очередной девушке, но

война всё это помножила на ноль. Будь ты проклят Вова Хуйло. Победа будет за нами, мы это заслужили, мы это вытерпели и выстрадали.

Все ещё 6 марта, 20:21, я пишу хроники, меня напрягают не частые наши исходящие с территории школы №25. Это страшно, может быть обратка, хотя на сегодня

рашисты натворили достаточно беды, да и вообще предостаточно. Почему-то рашисты вторую половину дня молчат, хотя в первую половину дня крыли, как проклятые,

хотя почему как, оккупанты прокляты каждый минимум на 3 поколения. Не думал, что тишина тоже страшно. Может там какие-то переговоры запланированы? Мой кот

осмелел, подаёт голос, начал мурлыкать, начал кушать все подряд, мало прячется под диваном, катается в пыли, пыль везде - последствия попадания.

Кроме того, он как-то округлился, толще стал, что ли. Можно было бы сказать, что это на зиму, но уже весна и он не ел прям так сильно, наоборот, гораздо

меньше, чем обычно. Во второй половине дня слышались бульканье боев где-то далеко, которого раньше, я по-моему не слышал. Вчера рашисты ходили на штурм,

сегодня нет, что происходит вообще? Страшно засыпать. Далёкие вспышки за окном и звуки исходящих, еле-еле слышно входящие, что для ночи, в кромешной тьме

говорит о том, что это далеко, в левобережном районе. Страшный обстрел вдалеке. Бедные люди, я их хорошо понимаю. Непокойная ночь.

7 марта. День тишины. Беспокойства по поводу прошлой ночи были напрасны, рашисты беспокоили крайне мало, если это вообще были их прилеты. Весь день прилетов

было слышно мало, возможно, даже не больше 10. Сегодня с самого утра мы обнаружили, что газа тоже нет, поэтому многие с утра пошли собирать дрова, для

готовки еды на костре. Собственно этим же занялся и я. Получалось у меня не особо, но голоден я не остался - что приготовил, то и съел. Даже получилось

чай попить. Кстати я как-то насобирав талую воду в бутылки. Я бездельник, постоянно у кровати бутылка минеральной воды. Поэтому был целый пакет пустых

пластиковых бутылок, которые я до войны просто не вынес на мусор, бездельник же, тормоз. Хорошо быть тормозом, бутылкигодились. А талая вода

после кипячения нормально заходит. Вторую половину дня я решил походить везде, может что-то найти. Как-то мне получилось попасть на момент, когда военный

пытался открыть зоомагазин и теперь мой кот обеспечен едой на год вперёд, чего не скажешь обо мне. Я узнал, что возле Савона (местный кинотеатр) привозят

питьевую воду, но очередь там огромная. Кто стоял, говорили, что за 7 часов получить воду теоретически можно. Был я уже поздно, поэтому стоять не стал, да

и ради 6 л стоять, нужно приходить уже с тарой. На 17 районе, где обосновались военные в одной из школ, они выкатили генератор для того, чтобы все желающие

смогли зарядить телефоны. Хотя зачем это, если связи нет и даже радио ловится только дынырастов. Я был возле офиса Киев-стар, там тоже работал

дизель-генератор. Говорят, там бывает можно поймать связь. Мне не свезло, связи не было. Кроме того я хотел встретить хоть кого-то знакомого, и ходил мимо

их домов, но никого не встретил. А ещё к нам приезжали военные, просто пообщаться с народом и они поведали хоть какую-то инфу. Оказывается мер города

Бойченко не свалил, а я повёлся на слухи, мер - мужик. Киев стоит, Харьков, Николаев, Чернигов, Запорожье стоят. Запорожье обороняет 128 горная пехотная

бригада, можно сказать военная элита. В Херсоне воюют, и он не контролируется полностью рашистами. Мариуполь стоит и полностью контролируется, ну это я и

сам заметил. Был бой, когда рашисты пытались зайти в город 5 марта, получили сильных люлей и были немного отброшены 6 марта, когда была ответная атака,

много трупов рашистов. Поэтому ночь и день выдались тихими. Мужики между прочим опытные, воюют всю войну, даже были в аэропорту. Один говорил, что молодые

нацгвардейцы вообще не воины, стреляют даже в своих, потому что не смотрят куда стреляют, сильно трусят руки. Ну это понятно, воинами не рождаются.

Также, если не ошибаюсь, 54-я бригада держит Волноваху ради контроля трассы Волноваха - Мариуполь. Окружены очень многие города, не всем сейчас легко.

Также военный поведал, что планируется операция по деокупации Мангуша, Никольского и отбрасывания рашистов подальше, ради снижения опасности Мариуполя

и пробивания гуманитарного коридора, потому что Мариуполь скоро останется без еды, когда закончатся награбленные запасы. Кому-то война, а кому-то мать

родная. Разграблено все. Я, как мародер, не состоялся, поэтому мне досталось мало, но хоть коту еды раздобыл, потому что ему оставалось совсем чуть-чуть,

дней на 5. Он же не понимает, что война. Сегодня узнал, что грабят Эпицентр, но диваном сыт не будешь, не пошёл. Больше меня интересует вопрос еды и воды. А

в мирную жизнь я кое-как куплю все нужное. Очень напрягло, что Левобережный район очень сильно пострадал, по словам военных. Надеюсь, мои знакомые живы

и бывшая девушка тоже. Выдержать это тяжело. Я видел сегодня многие дома в моем районе и рядом, повреждения ужасающие, и от мин, и от градов. Местами

уничтожены не просто квартиры, а и перекрытия, практически целые подъезды. Панели не выдерживают попадания даже мины, не говоря про ракету града или снаряд. Это ужасно, не многие это могут выдержать, у кого-то тупо сдают нервы. В городе мало безопасных мест, есть квартиры, которым повезло и многоквартирные дома, которым повезло. Хозяйка моей съёмной квартиры говорит, что мне сильно повезло, что не убило. Но я знаю, что просто разминул с осколками по противоположным сторонам комнаты, голову бы снесли. Хорошо, что вовремя начал убегать. Фасад нашего дома смотрится печально. А с другой стороны вроде бы нормально, стекла на балконе вылетели почти только у меня.

Пахну дымом, холодно так, что трясёт частенько, потеплело бы на улице. Еда пока есть, вода тоже, в павербанке больше половины заряда. Блокада продолжается.

Надеюсь военный не соврал про операцию по деблокированию. На них вся надежда.

23:40, а наши миномёты все ещё постреливают, это напрягает. Кроме того, они иногда так постреливают, что прилеты близкие, со свистом и сильным взрывом.

Тут уже дергаешься, не знаешь что делать.

8 марта. Совсем не женский день. Боевые действия продолжаются. Благо, пока вдалеке от нас. Ночь была не очень спокойной. Я ставлю обычно будильник на 0:05,

потом, когда просыпаюсь, переставляю на 2:05. Всего боишься, поэтому так делаешь. Но просыпаюсь я обычно раньше будильника. Какое-то время не могу заснуть.

Если получается, то звук выстрела может разбудить, или, что ещё хуже, звук прилёта. Ночью выпал снег, а утром я набрал несколько бутылок талой воды,

не очень чистая, но более-менее. Пробовал сегодня из неё чай, пить можно. Кипячение помогает. Приезжали менты и спрашивали что нам привезти. Председатель

ОСМД собрал списки и полицейские что-то привезли, но далеко не по списку. Это всё поделили между подъездами, а дальше между людьми. Теперь у меня есть

картошка, макароны, буряк, морковка и две луковицы. Всё это в небольшом количестве, но на какое-то время хватит. Лучше, чем ничего. Кроме того, поведали

немного инфы, что все выходы из города заминировали, что магистральный газопровод перебили, а не перекрыли. Ни о каких благах или зелёных коридорах и речи

нет. Прошёл слух, что ловит связь возле офиса Киевстар, т.е. они на время включили сигнал. Я побежал туда, и связь ловилась. Я успел позвонить маме и

сказать, что все хорошо. Поговорить удалось минут 5. Ох и ревела она, а я её успокаивал, как мог. Потом связь резко отключили. Народу там было много, но

какие-то новости я разузнать не успел. Сегодня также пытался говорить с военным, но он был не разговорчив и ничего я не узнал. А слухи всякие ходят,

приукрашенные мнением того, кто их разносит. Ваты много, даже сейчас, когда вроде бы все маски сброшены. Под вечер слышно было самолёт. Скорее всего не наш

и это очень страшно. Что он и куда решит сбросить. Были также одиночные, но очень сильные взрывы.

Сейчас 18.52 и периодически слышны тяжёлые одиночные выстрелы со стороны рашистов и не менее тяжёлые прилеты, громкие, с эхом, но вдалеке, надеюсь, они

не приблизятся и умолкнут. Кому-то все пофигу, а у кого-то, чаще у женщин, нервы на пределе. Это тяжело эмоционально терпеть. Кроме того очень холодно и

труситься то ли от холода, то-ли от страха постоянно. Но если хорошо укутаться в одеяло, то дрожь, бывает, проходит и можно заснуть.

9 марта. Подвал. В 6:00 утра вставать-бояться. Обстрел был, где-то в двух-трех кварталах. Привык и пошёл греть воду с талого снега для кофе. Прокипятил,

пить можно. С водой можно закрыть вопрос, если осадки будут. Пошёл попробовать позвонить маме. И, мне повезло, связь была, даже пробивался 4G. Я даже

заглянул в вайбер. Жаль, это война, зарядка телефона очень ценна. Поговорил с мамой, она уже хоть не ревела, т.е. я смог её успокоить. Спрашивал про

новости. По ходу Байдена убазарили ввести эмбарго на рашистскую нефть буквально на днях. Теперь нефть подскочит в цене, но у рашисты пролетают. В целом

сиюминутный результат нам это не даёт, поэтому война продолжается. По пути обратно заглянул на 17 микрорайон. Выциганил немного зарядки для телефона.

Там военные выносят генератор и люди могут заряжать телефон. Собрал 20%, на пару дней хватит. Парень, к удлиннителю которого я подключился уходил. Я решил

не ждать свободную розетку. Пошёл домой поесть хотя бы, но это мне не далось просто. Где-то с 14:00 начался жесточайший обстрел. Дело в том, что наши

военные пособирались в школах и детсадах и там же расставили миномёты, из которых целят в рашистов. В общем рашисты определили одну из школ возле моего

дома, а именно школу №25, и начали херячить по ней из дальнобойной артиллерии. Это не мина, это страшнее, такой снаряд может прошить панельный дом насквозь.

Взрывы были очень сильные и жёсткие. И, я первый раз не выдержал и побежал с тревожной сумкой и переноской с котом в подвал. Тут некоторые семьи оборудовали

себе нормальные комнаты, можно спать, здесь тепло и не так слышно взрывы. Для меня естественно места нет. Поэтому я немного оборудовал себе лежак из двери

в одной из свободных комнат, кот в переноске. Не знаю, как дальше, но решил попробовать переночевать в подвале. Сейчас 19.08, наверху периодически херячат.

Снаряды тяжёлые, поэтому несколько выстрелов и ждут подвоз новых, потом все повторяется. На АС-2 упал град, снаряды влетают в девятиэтажки, это филиал ада

на земле. Один житель нашего дома пострадал где-то на ул. Строителей. Говорят зачем-то поехал туда с другом, над ними попал снаряд в девятиэтажку и два

этажа сложились, труба попала в спину жителя нашего дома. Его отвезли в больницу на 17ом, а там куча раненых. Я решил оставить окна в квартире открытыми,

чтобы не разбило. Не знаю, как ночевать в подвале, Тимофей не понимает, что ситуация сложная, периодически воет. Но наверху опасно. Бегал как-то домой

из подвала и увидел воздушный бой. Никто никого не сбил, но сам факт, что наша авиация ещё есть.

10 марта. Без просвета. Ночь провёл в подвале, места там у меня нет, поэтому взял дверь и на ней пытался спать. Тут люди живут давно, друг друга знают, у

них сообщества, а я один. У кого-то более-менее оборудованы места с кроватями, у меня нет. Ну есть, как есть. Подвал под контролем местных котов, Тимофей

в переноске. Он иногда просится наружу, но я не могу ему ничем помочь, иначе он убежит и я его уже не поймаю, а местные коты злые. В принципе где-то с 23:00

до 3:00 можно было ночевать дома, но кто знал. С утра в подвале. Забегал домой пытался сводить Тимофея в туалет, но безуспешно, он хочет на волю и забиться

под диван, где я его не достану. Я закрыл окна, поэтому что в квартире мерзлота. Может я ошибся, но будь что будет. Ещё больше оделся для подвала, всю ночь

дрожал. В общем, сижу в подвале, на улице обстрелы, очень жёсткие. Самолёт разбомбил базу МЧС недалеко, дом танцевал даже в подвале. Не знаю, что дальше, у

меня нет уже никакой надежды, с каждым днём всё хуже. На 16.00 самолёт скинул ещё пару бомб очень близко, дом снова танцевал и у меня выбило ещё одно окно

в зале, теперь, как на улице. Знал бы, что будет война, поставил бы пластиковые окна за свой счёт, они доказывают, что крепче. С другой стороны, самолёт

добрался до школы, в которой стояли военные и фигачили с миномёта, привлекая на себя мины, снаряды артиллерии и град. Естественно все это влетало в жилые

дома. Наверное снова ночь в подвале. "Радостные" новости. Мариуполь никому не нужен и его будут спасать в последнюю очередь, о коридоре тоже нет речи и не

будет скорее всего. Всё идёт к тому, что Мариуполь захватят и у рашистов будет дорога на Крым. Наверху иногда продолжают херячить. Плохому нет предела и это

напрягает. Думал без газа будет плохо. Да, плохо, но возможно. Теперь ещё жизнь в подвале. Когда уже потеплеет, очень холодно. Была канализация, но после того,

как окна повывлетали, в квартире стало также, как на улице, вода в унитазе замёрзла. Активная война идёт всего 15 дней, а ощущение, что прошли месяцы.

И это, учитывая, что в этом районе она началась по сути 2 марта. А на самом деле эта война длится для меня долгих 8 лет.

11 марта. Апокалипсис сегодня. Сегодня сложно даже было приготовить еду или закипятить воду. Весь день работала рашистская авиация. И, если получается

что-то услышать, то есть максимум секунда, чтобы спрятаться. Авиация отработывала точки, где заходила техника рашистов. В соседний жилой дом попала бомба,

он частично осыпался по центру и горит. Это очень страшно. Кроме того первую половину дня работала артиллерия. Сейчас уже темно и зашла техника рашистов

в город. Что дальше, пока не ясно, но центр сегодня сильно бомбили. Скорее всего завтра город может быть уже оккупирован. Может это и к лучшему, если

обстрелы прекратятся. Тут уже согласен на многое, потому что жить, как в аду, слишком сильное испытание. Есть жилые дома очень сильно разрушенные, вторая

больница забита ранеными. Это просто геноцид украинского народа. Рашисты везде несут горе и страдания. От чего ощущение, что конец близок?

Много еды осталось в квартире, что там с ней, пока не ясно, даже это проверить страшно. Сегодня успел перетянуть часть еды и взял коту пелёнки. Он живёт

в переноске и мы с ним в подвале. Я хорошо понимаю, что смысл в бомбардировках жилых домов - это посеять сомнения, посеять панику, морально опустить

человека. Но одно дело понимать, другое дело ощущать. Я хочу, чтобы Мариуполь защищался, но я не хочу умирать не будучи на баррикадах, как гражданский

объект. Когда ты воюешь, там всё проще, либо ты, либо тебя, но ты хотя бы можешь ответить. Тут же чувствуешь отчаянье. Пока били с миномётов и артиллерии,

было понятно, куда не попадёт, где можно спрятаться, где не убьёт, но когда летает самолёт, то ничего не поможет, даже подвал.

12 марта. Жизнь на пару метров ниже уровня земли. Практически живу в подвале и ем то, что приготовил раньше. Редкие вылазки в квартиру, там печально,

но кое-что взять можно в подвал. Сегодня жутко бомбили, постоянно летал самолёт и тоже бомбили, да и продолжает это сейчас. Он появляется неожиданно,

поэтому сложно что-то приготовить. Люди из дома в большинстве своём прописались в подвале. Кто как оборудовал комнатки. Даже самые стойкие на ночь идут

в подвал. Все сегодня думали, что рашисты зайдут в город и захватят его. Лучше кошмарный конец, чем кошмар без конца. Но были жёсткие перестрелки из

артиллерии, из танков, слышны были автоматные очереди, а рашисты в город не зашли или зашли, но не надолго. Война продолжается. На очереди новое

предсказание, что конец близок. Да и мне почему-то кажется, что конец близок, но... Наконец-то начинает теплеть, сегодня уже -3, а не как вчера -7. По ходу

март - самый холодный месяц зимы. Скоро закончится готовая еда, нужно будет готовить. Очень нужен режим тишины, хотя бы один день. И это война нервов,

рашистская армия одна из самых многочисленных и сильных, но она уже связана в позиционных боях. Нам бы ещё чуточку ощутимой помощи, которая даст

мгновенный результат и склонит чашу весов в нашу пользу. И очень хочется знать какова ситуация в других городах, здесь всё мрачно. Как Ленинград,

Мариуполь не протянет.

13 марта. Лучи солнца. Как бы многообещающее название, но по факту это то, что теперь сложно увидеть. Мне удалось с утра сварить гречневой каши, пока

звуки боя были немного в стороне. Я даже трижды пробрался в свою разрушенную квартиру и что-то схватить. Чтобы было понятно, третий раз я вбежал в туалет,

но, буквально, расстегнув штаны, услышал звук самолёта. Я не знал куда прятаться, от авиабомбы спрятаться некуда. Благо, он пролетел мимо. В общем, ведро

теперь мой туалет, как и у многих жителей подвала. Как бы в доме ещё есть люди, которые живут в квартирах, их можно пересчитать на пальцах одной руки.

Сегодня то ли мина, то ли осколок бомбы влетел в тех. этаж прям в том месте, где у меня квартира на втором этаже. Скорее всего во время дождя может литься

вода. В город сегодня снова зашли рашисты, самолёты утюжили как раз под их приход. В частном секторе от нас заблудился танк с буквой "Z" на борту. В общем

бои не покидают нас и смещаются в центр. При полном господстве рашистской авиации и отсутствии у нас средств поражения, исход predetermined. Можно конечно позавидовать тем, у кого целая квартира, но город очень сильно побит, градообразующие заводы стоят. Все это безобразие рашка отдаст дыныре. Нах оно ей нужно. Как только люди в Мариуполе начали борзеть, чувствовать себя мегаполисом и задирать цены на жильё для переселенцев, как пришла ответка. Изнутри рашисты город бы уже никак не раскатать, поэтому они его уничтожают. Хотелось бы ошибаться и не делать преждевременные выводы. Но халатное отношение к планам рашистов на сухопутную дорогу в Крым вылились в подобное. Посмотрим, что будет дальше, главная задача - выжить. На самом деле практически все болеют за рашу, в таком случае бойня прекратится и можно будет хотя бы приготовить еду на костре и вылезти из подвалов. Дай Бог, чтобы отсюда можно было выехать. Если ДТЭК и на этот раз кинет своих сотрудников, то можно будет после войны с ним заканчивать, терять уже нечего. А мы победим, я в этом уверен почему-то, хоть и победа будет дана очень высокой ценой. Да, и если вдруг вернут руины Мариуполя, Украина его возродит, с помощью иностранных денег в том числе. А рашке он нафиг не нужен. Сейчас 18:33, в городе продолжаются уличные бои и шальные снаряды могут попасть куда угодно, а шальные пули в кого угодно.

14 марта. Бомжи. Все люди живут в подвале Больше нет бедных и богатых, умных и тупых, убоженых и неприятных. Всё люди стали как бомжи с незначительной разницей. Снова тяжёлый день, снова надежда на скорое завершение боевых действий в Мариуполе. Утром кое-как получилось сварить что-то типа борща. Очень вкусная еда получилась. Потом ещё раз получилось закипятить воду и сходить домой в туалет. Вода в унитазе замёрзла, но пришлось ходить и так. Квартира в хлам, упала даже мебель. Пока одевал штаны, налетел самолёт. Я бегом побежал в подвал с растегнутыми штанами. Благо, самолёт ничего не скинул. Больше взять ничего не успел. Когда же это все прекратится? Пожалуйста, день тишины, день передышка или режим прекращения огня. Вчера я повёлся на слухи и сделал глупые выводы, сегодня оказалось, что город под контролем ВСУ. А по слухам даже Восточный под контролем ВСУ и там стоит полк Азов. Так что ад продолжается. А куда делись ПВО? Да хотя бы что-нибудь бы зарешали с самолётами, это особо опасные боевые единицы. Все думают, что развязка близко, у меня пока притупилась сегодня ощущение. Посмотрим, что-то же происходит, пока мы в неведении. Может новый раунд переговоров, может режим прекращения огня. Пожалуйста, этого ждут все. Господи, помоги нам и защити нас грешных!